

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНІЯ ВЪ ДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія и частныя объявленія.

№



101

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНІЕ: I. Часть официальная. Дѣйствія Правительства: Указъ министру Императорскаго Двора и Удѣловъ. Указъ правительствующему сенату. Высочайшія повелѣнія. Министерскія распоряженія. — Распоряженія губернскаго начальства: Начальника губерніи. — Городская хроника. — Движеніе по государственной службѣ: Опредѣленіе, перемѣщеніе и увольненіе. — Объявленія. II. Часть неофициальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Грязовецъ. — Олонецкая летопись. Молебствіе. Пожертвованія. Проводы новобранцевъ. Обь устройствѣ въ г. Повѣдѣ метеорологической станціи. Ярмарка. Установленіе зимнихъ путей. — Иностранныя извѣстія: Телеграммы. Германія. — Справочный указатель: Объявленія. О числѣ больныхъ.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

УКАЗЪ МИНИСТРУ ИМПЕРАТОРСКАГО ДВОРА И УДѢЛОВЪ.

По случаю обнаружившихся, въ началѣ сего года, нѣкоторыхъ ненормальныхъ явленій въ общемъ состояніи здоровья и въ дѣйствіяхъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Константиновича, имѣвшихъ признаки начала душевной болѣзни, Мы повелѣли: Двора Нашего лейбъ-медіку, консултанту, тайному совѣтнику Здекауеру и профессору Нашей Медико-Хирургической Академіи, директору клиники душевныхъ болѣзней, дѣйствительному статскому совѣтнику Балинскому освидѣтельствовать состояніе здоровья Его Высочества и затѣмъ имѣть за онымъ тщательное врачебное наблюденіе.

Усмотрѣвъ вышѣ изъ представленныхъ Намъ по сему предмету донесеній и медицинскихъ исследованийъ, что Его Императорское Высочество Великій Князь Николай Константиновичъ страдаетъ расстройствомъ умственныхъ способностей и потому къ прискорбію Нашему Его Августѣйшихъ Родителей, не можетъ вполнѣ располагать своими дѣйствіями, повелѣваемъ:

1) Учредить надъ Великимъ Княземъ Николаемъ Константиновичемъ и надъ Его Высочествомъ опеку, въ лицѣ Его Августѣйшихъ Родителей Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича

2) Опека сей дѣйствовать на основаніи данныхъ Намъ указаній.

Къ исполненію сего Нашего указа вы имѣете учинить надлежащія распоряженія.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою написано:

„АЛЕКСАНДРЪ“.

Въ С.-Петербургѣ,
11-го декабря 1874 г.

УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ.

Признавъ необходимымъ подчинить отнынѣ министру внутреннихъ дѣлъ управленіе дѣлами греко-уніатской Холмской епархіи, повелѣваемъ: всѣ относящіяся до греко-уніатскаго исповѣданія учрежденія, дѣла и смѣтныя назначенія суммъ безотлагательно передать изъ министерства народнаго просвѣщенія въ вѣдѣніе министерства внутреннихъ дѣлъ.

Правительствующій сенатъ не оставитъ учинить надлежащее къ исполненію указа Нашего распоряженіе.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано:

„АЛЕКСАНДРЪ“.

Въ С.-Петербургѣ,
11-го декабря 1874 г.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

Объ измѣненіи ст. 6 и 13-й Высочайше утвержденныхъ 6-го марта 1867 г. правилъ о завѣдываніи общимъ продовольственнымъ капиталомъ.

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и

законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра внутреннихъ дѣлъ объ измѣненіи ст. 6 и 13-й Высочайше утвержденныхъ 6-го марта 1867 г. правилъ о завѣдываніи общимъ продовольственнымъ капиталомъ, *мынѣмъ положили*: статьи 6 и 13 Высочайше утвержденныхъ 6-го марта 1867 г. правилъ о завѣдываніи общимъ продовольственнымъ капиталомъ (прилож. II въ ст. 1, примѣч., устава народ. продов., т. XIII, по прод. 1868 г.) изложить слѣдующимъ образомъ: „ст. 6. Принятые мѣстными казначействами суммы общаго продовольственнаго капитала переводятся въ то же время на главное казначейство, причемъ о каждомъ такомъ переводѣ подлежащія казначейства увѣдомляютъ хозяйственный департаментъ“. „Ст. 13. Разрѣшенныя къ выдачѣ суммы зачисляются по губерніямъ, въ которыхъ введены земскія учрежденія, безпроцентнымъ, на три года, долгомъ на мѣстной губернской земской управѣ, которая распоряжается какъ выдачею ссудъ нуждающимся, такъ и возвратомъ оныхъ въ общій продовольственный капиталъ къ означенному сроку (ст. 10). При этомъ поступающіе въ мѣстныя казначейства въ пополненіе ссудъ платежи переводятся на главное казначейство, съ увѣдомленіемъ хозяйственнаго департамента о каждомъ такомъ переводѣ для дальнѣйшихъ съ его стороны распоряженій, согласно ст. 7 и 8“.

Его Императорское Величество, 11 декабря 1874 года, изложенное вышѣ Государственнымъ Совѣтомъ Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Объ измѣненіи статьи 76 положенія о земскихъ учрежденіяхъ.

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и государственной экономіи и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра внутреннихъ дѣлъ о дополненіи статьи 76 положенія о земскихъ учрежденіяхъ, *мнѣніемъ положила:* ст. 76 Высочайше утвержденнаго, 1-го января 1864 года, положенія о земскихъ учрежденіяхъ (свод. зак. т. II, ч. I, особ. прил., по прод. 1868 г.) и примѣчаніе къ сей статьѣ (по прод. 1869 г.) изложить въ слѣдующемъ видѣ: „уѣздныя и губернска земскія собранія собираются ежегодно по одному разу: уѣздныя—не позднѣе октября, а губернска—не позднѣе декабря мѣсяца“. *Примѣчаніе.* „Въ случаяхъ, заслуживающихъ особаго уваженія, министру внутреннихъ дѣлъ предоставляется, по ходатайству уѣздныхъ земскихъ собраній, разрѣшать открытіе ихъ и позднѣе установленнаго въ сей статьѣ срока, съ тѣмъ чтобы промежутокъ времени между уѣздными и губернскими земскими собраніями былъ достаточенъ какъ для своевременнаго представленія губернатору уѣздныхъ смѣтъ и раскладокъ, такъ и для рассмотрѣнія оныхъ губернаторомъ“.

Его Императорское Величество, 20 ноября 1874 г., изложенное мнѣніе Государственнаго Совѣта, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

О порядкѣ выдачи послѣ 1-го октября 1874 г. зачетныхъ рекрутскихъ квитанцій и копій съ такихъ квитанцій взаимъ утерянныхъ.

Государственный Совѣтъ, въ особомъ присутствіи о воинской повинности, рассмотрѣвъ представленіе управляющаго министерствомъ финансовъ о порядкѣ выдачи послѣ 1-го октября 1874 года зачетныхъ рекрутскихъ квитанцій и копій съ такихъ квитанцій взаимъ утерянныхъ, и соглашаясь въ существѣ съ заключеніемъ его, управляющаго министерствомъ, *мнѣніемъ положила:* разъяснить, что выдача зачетныхъ рекрутскихъ квитанцій и копій съ такихъ квитанцій взаимъ утерянныхъ по предварительномъ удостовѣреніи въ томъ, что подлинныя квитанціи не представлены къ зачету и не приняты въ казну, должна быть производима и послѣ 1-го октября 1874 года, на основаніи рекрутскаго устава (св. зак. т. IV кн. I, изд. 1862 г.), но съ тѣмъ чтобы означенныя квитанціи и копій выдавались по вновь утвержденному образцу, и чтобы на нихъ распространялись правила, изложенныя въ пунктахъ б, в, д и е статьи XI Высочайшаго указа 1-го января 1874 г.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе учрежденнаго при Государственномъ Совѣтѣ особаго присутствія о воинской повинности 11-го ноября 1874 г. Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

О порядкѣ вознагражденія бывшихъ удѣльныхъ крестьянъ за принадлежавшія имъ лично рекрутскія квитанціи, принятыя казною къ зачету за общества.

Государственный Совѣтъ, въ особомъ присутствіи о воинской повинности, рассмотрѣвъ представленіе управляющаго министерствомъ внутреннихъ дѣлъ по вопросу о порядкѣ вознагражденія бывшихъ удѣльныхъ крестьянъ за принадлежавшія имъ лично рекрутскія квитанціи, принятыя казною къ зачету за общества, и соглашаясь съ заключеніемъ его, управляющаго министерствомъ, *мнѣніемъ положила:* разъяснить, что составляющія рекрутскіе участки общества бывшихъ удѣльныхъ крестьянъ, за которыхъ приняты казною къ зачету принадлежавшія такимъ крестьянамъ лично зачетныя рекрутскія квитанціи, обязаны вознаградить владѣльцевъ копій съ означенныхъ квитанцій, незачетныхъ до настоящаго времени за ихъ семейства, въ размѣрѣ по четыреста восьмидесяти пяти рублей за каждую квитанцію.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе учрежденнаго при Государственномъ Совѣтѣ особаго присутствія о воинской повинности, 11-го ноября 1874 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Въ № 102 „Собранія узаконеній и распоряженій правительства“ напечатаны:

I. Высочайшія повелѣнія:

№ 1,202. О производствѣ опытовъ на вновь устраиваемыхъ фотогеновыхъ заводахъ.

№ 1,203. О передачѣ въ вѣдѣніе министерства народнаго просвѣщенія газеты „С.-Петербургскія Вѣдомости“.

II. Высочайше утвержденное положеніе военнаго совѣта:

№ 1,200. О расходѣ на обученіе грамотности нижнихъ чиновъ въ мѣстныхъ артиллерійскихъ командахъ.

III. Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ:

№ 1,199. О ссудной касѣ въ внутренней Киргизской ордѣ.

IV. Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта:

№ 1,201. Объ учрежденіи въ округѣ Са-

марскаго окружнаго суда четырехъ временныхъ должностей судебныхъ слѣдователей.

МИНИСТЕРСКІЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ

Циркуляръ департамента неокладныхъ сборовъ управляющимъ акцизными сборами.

Объ открытіи въ акцизныхъ управленіяхъ вывѣрки и клейменія торговыхъ питейныхъ мѣръ.

(18-го декабря 1874 г., № 1,240).

Высочайше утвержденнымъ, 9-го февраля 1873 г., положеніемъ комитета министровъ на губернска акцизныя управленія возложены повѣрка и клейменіе торговыхъ питейныхъ мѣръ, и для руководства акцизныхъ управленій при исполненіи сей обязанности издава министерствомъ финансовъ, 15-го октября 1874 г., особая инструкция, напечатанная въ № 43 издаваемаго министерствомъ финансовъ „Указателя“.

Сдѣлавъ распоряженіе о снабженіи акцизныхъ управленій комплектами образцовыхъ питейныхъ мѣръ, а равно штемпелями для клейменія вывѣренныхъ мѣръ, департаментъ неокладныхъ сборовъ поручаетъ управляющимъ акцизными сборами приступить къ повѣркѣ и клейменію торговыхъ мѣръ немедленно по полученіи образцовыхъ мѣръ и клеймъ. О времени открытія означенной повѣрки по каждому акцизному управленію должно быть объявлено чрезъ мѣстныя губернска вѣдомости во всеобщее свѣдѣніе, а также объявлено виноторговцамъ чрезъ акцизныя управленія, съ предвареніемъ при этомъ, что согласно распоряженію министерства финансовъ по прошествіи шестимѣсячнаго срока со дня открытія въ акцизномъ управленіи вывѣрки питейныхъ мѣръ, мѣры безъ клеймъ акцизнаго управленія не будутъ допускаемы въ мѣстахъ питейной продажи.

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНІИ.

Объ успешномъ поступленіи денежныхъ съ крестьянъ сборовъ.

По волостямъ: Патровской—Вытегорскаго и Вершининской и Кузьминской—Пудожевскаго уѣздовъ все слѣдовавшіе съ крестьянъ денежные сборы, какъ казенные, такъ и земскіе, взысканы сполна и поступили по принадлежности.

Объявляю мою благодарность волостным старшинамъ, сельскимъ старостамъ, сборщикамъ податей и прочимъ должностнымъ лицамъ названныхъ волостей, за ихъ старанія и благоразумныя распоряженія по взысканію денежныхъ сборовъ, — дѣлаю объ этомъ извѣстнымъ о вѣренной мнѣ губерніи.

Губернаторъ *Григорьевъ*.

21-го декабря 1874 года.

Городская хроника.

ЖУРНАЛЬ ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

10-го декабря 1874 г.

Разсматривалась смета доходовъ г. Петрозаводска на 1875 годъ.

ИЗЪЯВЛЕНИЕ БЛАГОДАРНОСТИ.

Объявляется благодарность губернскаго начальства Олонецкимъ мѣщанамъ: Михаилу и Владимиру **Строгоновымъ**, Семёну **Мехкелеву**, Афанасью **Изотову** и крестьянамъ: **Рухтоеву** и Афанасью **Титову**, за оказанныя ими во время бывшего 22-го ноября сего года въ г. Олонцѣ пожара, усердіе и дѣятельность.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

Приказомъ по министерству внутреннихъ дѣлъ, 17-го декабря 1874 года, опредѣленъ въ службу, изъ отставныхъ: лекарь, надворный совѣтникъ **Протопоповъ** — исправляющимъ должность уѣзднаго врача въ г. Вытегрѣ, съ 15-го ноября 1874 года.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства юстиціи, 17-го декабря 1874 года, опредѣленъ въ службу: дѣйствительный студентъ Императорскаго Харьковского университета **Стровъ** — исправляющимъ должность судебного слѣдователя 2-го участка, Каргопольскаго уѣзда; уволенъ, согласно прошенію, отъ службы — исправляющимъ должность судеб-

наго слѣдователя Каргопольскаго уѣзда, 2-го участка, коллежскій секретарь **Циглеръ**.

По мировымъ судебнымъ учрежденіямъ.

Указомъ правительствующаго сената, отъ 16-го декабря 1874 года за № 51,914, утверждены почетными мировыми судьями по Пудожемскому уѣзду: потомственный почетный гражданинъ **Александръ Вазегскій**, отставной коллежскій совѣтникъ **Алексѣй Дьячковъ**, губернский секретарь **Петръ Мудровъ** и коллежскій совѣтникъ **Константинъ Петровъ**.

Объявленія.

Каргопольское уѣздное по воинской повинности присутствіе, на основаніи 95 ст. устава о воинской повинности, симъ приглашаетъ лицъ, родившихся въ 1854 году, и имѣющихъ нынѣ 20 лѣтъ отъ роду, изъятыхъ отъ внесенія въ 10 народную перепись, а также вышедшихъ послѣ ревизіи изъ податнаго состоянія, подали бы въ уѣздное присутствіе къ концу декабря сего года заявленіе о припискѣ по отбыванію воинской повинности или къ одному изъ трехъ призывныхъ участковъ Олонецкой губерніи, Каргопольскаго уѣзда, въ коемъ находится недвижимая собственность, лично имъ или ихъ родственникамъ принадлежащая, или къ тому участку, въ коемъ на жительство находится, или же находились въ послѣднее предъ выселеніемъ ихъ время. Приписка къ участку производится на основаніи заявленій, которое приписывающійся обязанъ подать съ приложеніемъ метрическаго свидѣтельства, или замѣщающаго оное удостовѣреніе о времени рожденія въ уѣздное по воинской повинности присутствіе, въ заявленіи коего должно быть означено: а) избранный для приписки участокъ; б) имя отечество и фамилія; в) годъ, мѣсяцъ и день рожденія; г) вѣроисповѣданіе; д) сословіе; е) какимъ ремесломъ и промысломъ занимается; ж) грамотность; з) гдѣ имѣетъ жительство; и) какъ желаетъ отбывать воинскую повинность; в) семейное его положеніе мужеска и женска пола и какихъ кто дѣтъ; л) холостъ или женатъ, если женатъ то имя отечество жены и имена дѣтей.

Объ утерянныхъ документахъ.

Публикуется о розысканіи и считаніи вѣдѣйствительнымъ свидѣтельствомъ временно-отпускнаго ядоваго Филиппа Богданова Вязозерова, выданнаго ему Пудожемскимъ уѣзднымъ полицейскимъ управленіемъ 1-го сентября

сего года за № 4,551, на временную отлучку въ г. Новую Ладугу, срокомъ на два мѣсяца.

Продажа имѣній.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія казеннаго взысканія, по артилерійскому вѣдомству, числящагося на вундѣ Гвильнѣ, въ суммѣ 7,058 руб. 58 коп., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе баронессы Софіи Александровны Манкошевой, состоящее Новгородской губ., Тихвинскаго уѣзда, 2 стана, въ пустошѣ Емельяновой, въ коей состоитъ земли всего 1,761 дес. 1,021 саж., въ томъ числѣ пашни 120 дес., сѣнокоса между лѣсомъ 11 дес. 1,021 саж., подъ озерами примѣрно до 5 десятинъ и лѣсу дровянаго 1,595 десятинъ, оцѣнено въ 1,500 рублей. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 21 января 1875 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись, и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для пополненія казеннаго взысканія, по выданной ссудѣ въ суммѣ 1,332 р. 57 к., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащій мѣщанинѣ Авдотѣй Прославцевой деревянный двухъ этажный домъ, состоящій С.-Петербургской губерніи, въ г. Новой-Ладогѣ 2 квартала, въ слободѣ Пескахъ. Домъ этотъ крытъ тесомъ, на каменномъ фундаментѣ, длиною 5½ саж. а шириною 4 саж. при немъ бревенчатый сарай, въ коемъ помѣщаются конюшня, кладовая и погребъ, тесовый сарай, земли по Песочной слободѣ 10 саж. 2½ арш. и по Николаевскому проспекту 8 саж. 1 арш. оцѣненъ въ 600 руб. продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 29 января 1875 г., съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги, до продажи и публикаціи относящіяся.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Минскаго губернскаго правленія, для удовлетворенія иска помѣщика Рагуальда Вушиловскаго въ количествѣ 2,346 руб. 50 коп. будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе помѣщика Тро-

физ. Юзефовича, состоящее Минской губ., Борисовскаго уѣзда, 3 стана, называемое Богатель, въ коемъ состоитъ земля 110 дес. 2,229¹/₄ саж., въ томъ числѣ пахатной 46 д. 2,193 саж., сѣнокошной 34 дес. 979¹/₂ саж., усадебной 1 десят. 278 саж., подъ лѣсомъ 22 десят. 1250 саж. и подъ болотомъ 5 д. 2,329 саж., строенія: домъ о двухъ комнатахъ съ разными службами и фруктовый садъ; оцѣнено въ 600 руб.; продажа эта послѣдняя и окончательная, будетъ производиться въ срокъ торга 30 января 1875 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

Вице-губернаторъ *Страховскій*.

Редакторъ *Поповъ*.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Смотръ новобранцевъ. 13-го декабря, въ часъ пополудни, въ Николаевскомъ залѣ Зимняго дворца, Государь Императоръ изволилъ, какъ сообщаютъ въ „Русскомъ Инавалдѣ“, смотрѣть новобранцевъ нынѣшняго призыва, назначенныхъ на службу въ гвардію, и изволилъ лично распределить ихъ по полкамъ. Всего на смотръ было представлено 645 чел., въ томъ числѣ 39 чел. принятыхъ Петербургскимъ городскимъ по воинской повинности присутствіемъ; остальные же принадлежали въ разнымъ губерніямъ. Наибольшее число было изъ губерній: Радомской (60 чел.), Суралской (55 чел.) и Ломжинской (53 чел.).

Въ числѣ 39 чел., принятыхъ Петербургскимъ городскимъ присутствіемъ, находились 12 чел. окончившихъ курсъ въ учебныхъ заведеніяхъ 2-го разряда и одинъ окончившій курсъ въ засѣденіи 1-го разряда.

Государь Императоръ изволилъ пачать распределение по полкамъ съ стоявшихъ на правомъ флангѣ лицъ, имѣющихъ, на основаніи 59 ст. Устава о воинской повинности, право избирать для службы ту или другую

часть войскъ. Вслѣдствіе этого Его Величество изволилъ милостиво спрашивать каждого изъ нихъ, въ какой полкъ онъ желаетъ поступить, и изволилъ исполнить желаніе каждого. Нѣкоторые изъ этихъ молодыхъ людей не подходили подъ условія наружнаго вида, требуемаго при назначеніи новобранцевъ въ гвардію, но Государь Императоръ изволилъ милостиво принять просьбу каждого. Такимъ образомъ упомянутые 13 чел. были распределены въ полки лейбъ-гвардіи: Преображенскій, Егерскій, Московскій, Финляндскій, лейбъ-гвардіи 4-й стрѣлковый Императорской Фамиліи батальонъ, кадровый батальонъ лейбъ-гвардіи Резервнаго пѣхотнаго полка, лейбъ-гвардіи Конный и уланскій полки, Гальваническую учебную роту и штабъ гвардейскаго корпуса. Кромѣ того, одинъ изъ этихъ молодыхъ людей изъявилъ желаніе служить во флотѣ и просился въ Гвардейскій экипажъ, куда и былъ назначенъ.

Всѣ прочіе новобранцы, какъ неокончившіе курсъ въ учебныхъ заведеніяхъ 1-го и 2-го разрядовъ, не имѣли права на выборъ части, но нѣкоторые изъ нихъ, желая служить въ одной части съ родственниками, или желая по какимъ либо обстоятельствамъ оставаться въ Петербургѣ, просили объ этомъ, и всѣ эти просьбы были милостиво приняты Государемъ Императоромъ.

При распределеніи этомъ присутствовали Ихъ Императорскія Высочества Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великіе Князья Владимиръ и Алексій Александровичи и Николай Николаевичъ Старшій, а также всѣ начальники дивизій и командиры гвардейскихъ частей.

Наибольшее число новобранцевъ, а именно: 89 чел. было назначено въ лейбъ-гвардію Семеновскій полкъ, затѣмъ 86 чел. въ лейбъ-гвардію Егерскій полкъ и 81 чел. въ лейбъ-гвардію Преображенскій полкъ, наименьшее, а именно: по одному человѣку въ Кавалергардскій полкъ, кадровый батальонъ лейбъ-гвардіи Резервнаго пѣхотнаго полка и лейбъ-гвардіи 1-ю артиллерійскую бригаду.

По распределенію Главнаго Штаба, для укомплектованія войскъ гвардіи должно быть въ этомъ году назначено въ Петербургскомъ округѣ 3,878 чел. въ пѣхоту, 1,325 чел. въ кавалерію и 549 въ артиллерію, всего 5,752 чел., а такъ какъ 13-го декабря было назначено 583 чел. въ пѣхоту, 61 въ кавалерію и 1 въ артиллерію, всего 645 чел., то слѣдовательно остается назначить еще 5,107 чел., которые и будутъ назначаться, по мѣрѣ прибытія въ Петербургъ новобранцевъ, выбранныхъ въ гвардію, изъ числа новобранцевъ во всѣхъ губерніяхъ.

— **Засѣданіе Техническаго Общества.** 11-го декабря, ишутъ въ „Пр. В.“ состоялось въ Императорскомъ Русскомъ Техническомъ Обществѣ публичное чтеніе профессора артиллеріи, генераль-маіора Эгерштрома „Объ изобрѣтеніи пороха и огнесрѣблнато оружія“. Г. Эгерштромъ ясно доказалъ, какъ сообщаютъ въ „Рус. Инв.“, на основаніи достовѣрныхъ источниковъ, что порохъ изобрѣтенъ китайцами, и что имъ же принадлежитъ открытіе его свойствъ зажигательнаго, разрываго и метательнаго. Затѣмъ онъ говорилъ о греческомъ огнѣ и его употребленіи въ военномъ дѣлѣ, и привелъ его составы на основаніи свидѣтельствъ Анны Юмненъ и Марка Грека, и доказалъ, что арбы первые въ XIII вѣкѣ примѣнили метательную силу пороха къ стрѣльбѣ изъ оружія стрѣлами и металлическими снарядами, въ чемъ легко убѣдиться изъ арабской рукописи № 799 нашего Азіятскаго музея, на которую указалъ профессоръ Рейно еще въ 1848 году.

Чтеніе г. Эгерштрома удостоилъ Своимъ присутствіемъ Его Императорское Высочество Великій Князь Николай Николаевичъ Младшій. Оно было пояснено туманными картинами и рисунками.

— **Севастопольскій обѣдъ.** „Русскій Инавалдъ“ помѣщая описаніе состоявшагося 13-го сего декабря *Севастопольскаго обѣда*, предпосылаетъ этому описанію объясненіе причины, по которой празднованіе севавтопольской тризны, долженствовавшее происходить 11-го февраля 1875 года, перенесено было на день 13-го декабря сего года. Севастопольскій обѣдъ, говорится именно въ „Русскомъ Инавалдѣ“, соединяющей однажды въ годъ уцѣлѣвшую горсть бывшихъ защитниковъ Севастополя въ общую семью, устраивается какъ въ воспоминаніе минувшихъ дней славной эпохи, такъ и для поддержанія той родственной связи, тѣхъ простыхъ, но почтенныхъ отношеній, которыя установились предъ лицомъ смерти между людьми, крещенными однимъ огнемъ и кровью; но, независимо этого, севавтопольцы, свято чтя память своихъ героевъ, заслуги своихъ главныхъ начальниковъ и передовыхъ дѣятелей, пользуются этой семейной трапезой для выраженія имъ своего сочувствія и уваженія. Поэтому обычный день севавтопольской тризны переносится иногда на другіе дни и числа. Въ нынѣшнемъ 1874 году обѣдъ этотъ уже состоялся еще въ февралѣ мѣсяцѣ, но по случаю пребыванія въ настоящее время въ С.-Петербургѣ бывшаго начальника севавтопольскаго гарнизона, генераль-адъютанта графа Дмитрія Ерофеевича Остенъ-Сакена, отпраздновавшаго 12-го числа юбилей пятидесятилѣтней службы въ

ежедневныхъ чинахъ, севастопольцы, желая тѣмъ же данью уваженія, заслугамъ и боевымъ трудамъ своего высочайшаго, маститаго начальника, рѣшили очередной обѣдъ буди 1875 года перенести на 13-е число брѣ, и въ этотъ день, къ 5 часамъ вечера, собрались въ гостиницѣ Демуть въ 94 человекъ почти все проживающіе С.-Петербургѣ севастопольцы.

Импетаторское Высочество Великій Князь Николай Николаевичъ Старшій, раздѣль въѣхавъ съ Августѣйшимъ Братомъ съ Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ боевья тревоги и опасности зинтой севастопольской обороны, какъ гость, дающій настоящую цѣну этой славно-похвѣ нашей исторіи, изволилъ осчастливить братскій кружокъ севастопольцевъ своимъ присутствіемъ.

Въ этотъ разъ, какъ и на всѣхъ предшествовавшихъ обѣдахъ севастопольцевъ, на всѣхъ празднествахъ, гдѣ собираются истинно-русскіе люди, первымъ выраженьемъ общаго восторга сказалося громкое, но несомлакавшее „ура“, служившее дружескимъ сердечнымъ отвѣтомъ на предложеніе Его Императорскимъ Высочествомъ Великимъ Княземъ Николаемъ Николаевичемъ почетный гость за драгоцѣнное здоровье Императора.

Въ этотъ смолкли восторженные крики въ отголосокъ на этотъ священный гость, маститый севастопольецъ, графъ Дмитрій Ерофеевичъ Сакенъ поднялся съ своего мѣста и сказавшимъ отъ волненія голосомъ сказалъ: „Спасибо за драгоцѣнное здоровье Императора Цесаревича, любимца Россіи!“ Тѣ же восторженные крики „ура“ раздались снова, съ тѣмъ же силою, съ тѣмъ же неподдѣльнымъ восторгомъ безграничной любви и преданности.

Въ этотъ за этими тостами, генералъ-адъютантъ графъ Павелъ Евстафьевичъ Коцебу провозгласилъ „здоровье Августѣйшихъ Сестропольцевъ Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великихъ Князей Николая Николаевича и Михаила Николаевича“. Этотъ родъ и драгоцѣнный сердцу каждого севастопольца гость былъ встрѣченъ съ невыразимымъ одушевленіемъ.

Какъ бы отвѣчалъ на выраженіе общаго восторга братской семьи севастопольцевъ къ старшимъ Августѣйшимъ Братямъ, Его Императорское Высочество провозгласилъ „здоровье всѣхъ храбрыхъ защитниковъ Севастополя“.

Непосредственно за этимъ тостомъ, дорогимъ сердцу каждого севастопольца, какъ милостивое проявленіе высокаго и лестнаго вниманія къ

ихъ посильнымъ трудамъ и заслугамъ, Его Высочество снова поднялъ бокаль „въ честь и здоровье нашихъ старѣйшихъ защитниковъ Севастополя: графа Остенъ-Сакена и графа Коцебу“.

Когда смолкли возгласы, возбужденные провозглашенными Его Высочествомъ тостами, генералъ-лейтенантъ Меньковъ обратился къ присутствовавшимъ съ рѣчью, въ которой остановился на присутствіи среди севастопольцевъ, въ первый разъ, „маститаго вожди — главы семьи севастопольской“, бывшаго начальника севастопольскаго гарнизона, графа Остенъ-Сакена, и въ заключеніе своей рѣчи предложилъ тостъ за здоровье Дмитрія Ерофеевича, принятый съ общимъ восторженнымъ единодушіемъ.

Непосредственно за этимъ произнесъ рѣчь полковникъ Богдановичъ; рѣчь эта была покрыта громкими рукоплесканіями.

Затѣмъ снова начались тосты, предлагаемые за защитниковъ Севастополя.

Обѣдъ окончился около семи часовъ вечера, но еще долго по его окончаніи бесѣдовали между собою севастопольцы, уносясь воспоминаніями въ далекое, но незабвенное прошлое.

ГРЯЗОВЕЦЪ. Сельскохозяйственный сѣздъ. На бывшемъ осенью нынѣшняго года въ гор. Грязовцѣ (Вологодской губерніи) сельскохозяйственномъ сѣздѣ обсуждались между прочимъ слѣдующіе вопросы. Какой способъ полеводства слѣдуетъ признать выгоднѣйшимъ? Необходимо ли замѣнить косулю плугомъ, и какой именно системы?

По обсужденіи перваго вопроса сѣздъ пришелъ къ заключенію, что такъ какъ большинство грязовецкихъ хозяйствъ страдаетъ недостаткомъ кормовыхъ средствъ, то переходъ отъ 3-хъ-польной системы въ многопольную представляетъ единственный исходъ для устраненія этого важнаго препятствія къ улучшенію хозяйства вообще и скотоводства въ особенности.

По второму вопросу сѣздъ нашелъ, что для лучшей и болѣе тщательной пашни нужно желать введенія плуга взамѣнь косули, особенно въ тѣхъ хозяйствахъ, которыя занимаются хлѣбнымъ навозомъ. Для поднятія же полей, заросшихъ мелкимъ кустарникомъ, употребленіе плуга имѣетъ передъ косулею преимущество какъ въ экономическомъ отношеніи, такъ и въ самой прочности устройства плуга; кромѣ того, употребленіе плуга удобнѣе и при паханіи полей послѣ клевера. Что же касается того, какой именно системѣ плуговъ дать предпочтеніе для употребленія

въ Грязовецкомъ уѣздѣ, то сельскохозяйственный сѣздъ призналъ, что плуги финляндскіе имѣютъ преимущество передъ английскими, потому что въ случаѣ порчи они, какъ желѣзные, а не чугуны, легче могутъ быть поправлены домашними средствами; притомъ они гораздо дешевле английскихъ.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

25-го декабря, въ праздникъ Рождества Христова и воспоминанія избавленія Церкви и Державы Россійской отъ нашествія непріятелей, въ Свѣтодуховскомъ кафедральномъ соборѣ, послѣ божественной литургіи, принесено было благодарственное Господу Богу молебствіе, съ провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору и всему Царствующему Дому и вѣчной памяти Императору Александру I и всѣмъ, за Вѣру, Царя и Отечество животъ свой на брани положившимъ. Торжественное богослуженіе совершалъ соборнѣ преосвященнѣйшій Іонаванъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, въ присутствіи г. начальника губерніи, прочихъ военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій. Предъ окончаніемъ литургіи о. протоіереемъ М. Дубровскимъ произнесено было назидательное слово.

При церквяхъ былъ цѣлодневный колокольный звонъ.

Пожертвованія. По случаю праздниковъ Рождества Христова и Новаго года, поступили пожертвованія въ пользу Николаевскаго дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводскѣ: отъ Н. П. Серого 10 р., И. Г. Юрьевича 5 р., П. П. Петрова 3 р., Ф. Ф. Фогеля 3 р., И. Гиттельсона 3 р., А. П. Базегскаго 10 р., Г. И. Преснякова 5 р., Д. П. Захарьева 50 р., А. С. Четчуева 3 р., А. А. Вешнякова 2 р., П. І. Бородаевского 1 р., А. Покровскаго 30 к., П. Арнаутова 50 к., П. А. Полетаева 50 к., А. Приивидана 20 к., И. Кудрявцева 20 к., В. Покровскаго 20 к., С. Ярославцева 20 к., И. Николаевскаго 50 к., Ф. П. Виданскаго 50 к., А. Николаевскаго 30 к., Г. Туренью 20 к., Г. Гроховскаго 20 к., неизвѣстнаго 20 к., И. А. Шестакова 9 р., А. М. Игельберга 1 р., А. С. Василевскаго 1 р., Э. Г. Двицкаго 1 р., Е. Е. Гебгарда 1 р., А. Б. и В. В. Горючихъ 6 р., В. Н. Голозерова 2 р., Г. Ципфель 3 р., Ф. Юргенсона 3 р., Р. Е. Эльберга 2 р., С. П. Иванова 3 р., И. П. Руханича 3 р., В. М. Матвѣева 10 р., М. Ф. Воробьева 10 р., А.

Пордштейна 3 р., А. А. Вешнялова 3 р., гг. служащихъ въ Олонейской гимназіи 6 р. 50 к., чиновниковъ контрольной палаты 6 р. 50 к., Н. А. Тулицына 3 р., О. И. Соколова 3 р., Г. Щербакъ 1 р., К. М. Петрова 1 р., Н. Е. Артемова 1 р., г. Ядрышева 50 к., Н. Бакунова 25 к., конторы купца Бѣлева 1 р., Б. Любиной 50 к., П. Васильева 25 к., О. И. Рогожина 5 р., И. Фершукъ 5 р., В. Егорова 3 р., А. Р. Новицкаго 2 р., Ю. А. Дьячковой 2 р., членовъ и чиновниковъ губернскаго правленія 9 р., Д. Е. Бѣлева 3 р., служащихъ въ Петрозаводскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи 8 р., по приглашенію г. почетнаго члена губернскаго попечительства В. М. Матвеева — отъ разныхъ лицъ 10 р., С. М. Румянцевъ 5 р., И. А. Климова 6 р., И. У. Зайцева 3 р., В. Г. Михаловскаго 1 р., В. М. Ипатова 20 р., М. Т. Трофимова 3 р., Н. Е. Кошелева 6 р., Н. П. Левина 2 р.; итого 277 р. 50 к.; а всего съ предложенными 355 р. 50 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ приютовъ, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, изъявляетъ жертвователямъ свою благодарность.

Проводы новобранцевъ. Въ понедѣльникъ 23 декабря, происходила отправка изъ Петрозаводска въ С.-Петербургъ принятыхъ въ нынѣшній наборъ новобранцевъ, въ числѣ 90 человекъ, назначенныхъ въ гвардію и флотъ. Послѣ ранняго обѣда, новобранцы, въ 10 часовъ утра, собрались въ Святодуховскій кафедральный соборъ, гдѣ преосвященнѣйшій Юнаозитъ, епископъ Олонейскій и Петрозаводскій, совершивъ соборнѣ присутственный молебень и благословляя въ путь молодыхъ воиновъ св. крестомъ, произнесъ имъ напутственное слово и роздалъ каждому по маленькой иконѣ. На молебствіи присутствовали г. начальникъ губерніи, гг. губернский воинскій начальникъ и городской голова съ прочими должностными лицами. Изъ собора новобранцы приведены были въ домъ городского общества и здѣсь, въ залѣ городской думы, угощены водкою и булками, пожертвованными отъ купца Селиверстова. Присутствовавшій при этомъ г. начальникъ губерніи провозгласилъ вѣрноожданническую клятву за здоровье Государя Императора, на который было отвѣтомъ единодушное, многократное „ура!“ Затѣмъ его превосходительство пожелалъ молодымъ воинамъ счастливаго пути и успѣха по службѣ, выразивъ имъ благодарность за своевременную явку на службу и за прилежное поведеніе ихъ въ мѣстахъ жительства, куда они были отпущены послѣ приѣма. Послѣ угощенія, при которомъ находились также должностныя лица, бывшія

въ церкви, новобранцы выступили изъ Петрозаводска по тракту въ Половинскую станцію, гдѣ имъ предстоялъ первый ночлегъ.

Объ устройствѣ въ г. Повѣндѣ метеорологической станціи. Повѣндская уѣздная земская управа обратилась съ ходатайствомъ въ главную физическую обсерваторію объ устройствѣ въ г. Повѣндѣ метеорологической станціи; земскій врачъ П. И. Супруненко изъявилъ желаніе производить наблюденія. Главная физическая обсерваторія, признавая вполне научное значеніе такихъ наблюденій, выразила готовность снабдить земскую управу безплатно всѣми метеорологическими инструментами, при условіи, если наблюденія будутъ производиться согласно съ инструкціями и будутъ присылаться въ обсерваторію. Въ случаѣ согласія г. земскаго врача на это условіе, инструменты будутъ высланы въ будущемъ году на пароходѣ. Обсерваторія будетъ также снабжать станцію книжками и таблицами для записки наблюденій и готова дѣлать указанія для усовершенствованія наблюденій и печатать ихъ въ „Лѣтописяхъ“, которыя будутъ высылаться наблюдателю.

Знаменская ярмарка въ сел. Сермакѣ, (Лодейнопольскаго уѣзда), съ 28 ноября по 4 декабря 1874 года. Привозъ товаровъ простирался на 21,505 руб.; изъ нихъ продано на 3,935 руб. Въ числѣ мѣстныхъ произведеній Олонейской губерніи были въ продажѣ: кожи, кожаныя рукавицы, заячьи и овчинныя мѣха, овчинныя шубы и рыба; всего привезено на 2,205 руб., продано на 640 руб. Изъ произведеній другихъ губерній, главное мѣсто по суммѣ привоза и сбыта занимали мануфактурные товары, потомъ колониальныя, бакалейныя, галантерейныя, теплыя шапки и чулки, иконы и крендели; всего привезено на 19,300 руб., продано на 3,295 руб. Торговцевъ было 23 человекъ: изъ С.-Петербургской губерніи 6, Новгородской 1, г. Лодейнаго-поля и его уѣзда 4, Владимірской губерніи 1, татаръ 1, и Олонейскаго уѣзда 10. Стеченіе народа простиралось до 300 человекъ. Дохода въ пользу церкви, за наемъ лавокъ, поступило 40 р.

Установленіе зимняго пути. *Петрозаводскій уѣздъ, 20 декабря.* Всѣ болота по Петрозаводскому уѣзду по настоящее время еще не промерзли, по случаю выпавшаго въ значительномъ количествѣ снѣга въ то время, когда болота эти лишь начали замерзать. По отзывамъ крестьянъ, болота, оставаясь подъ снѣгомъ, не замерзнутъ уже во всю зиму.

— 24 декабря, Онежская губа между Вегорукскою начала замерзать 20 декабря и въ настоящее время установлена по ней зимній путь.

— Изъ Олонца, отъ 18 декабря, пишутъ, что въ Олонейскомъ уѣздѣ профрѣзамъ, озерамъ, болотамъ и сырымъ мѣстамъ весьма затруднительныя причины выпавшаго, прежде образованнаго прочнаго льда, глубокихъ снѣговъ потому ѣзда, за исключеніемъ не многаго мѣста, по сіе время производится лѣтними путями.

— Изъ Вытегры, отъ 24 декабря пишутъ, что хотя вълѣдствіе бывшихъ текущемъ мѣсяцѣ морозовъ болота и ѣздо и промерзли, но ѣзда по нимъ не удобна по той причинѣ, что снѣгъ выпалъ на талую землю и не далъ ей свободы замерзнуть; вообще въ настоящее время приходится слышать сѣтованіе крестьянъ на неудобность болотныхъ дорогъ.

Иностранныя Извѣстія

(Изъ Прав. Вѣстн.).

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНАГО ТЕЛЕГРАФИЧЕСКАГО АГЕНТСТВА.

Римъ, 15-го (27-го) декабря, воскресенье. Сегодня Король Викторъ-Эммануилъ отправился въ Сенъ-Ремо для посѣщенія Государыни Императрицы Марии Александровны.

Лондонъ, 16-го (28-го) декабря, понедѣльникъ. Телеграммою съ острова Мадеры, отъ 13-го (25-го) декабря, извѣщаютъ, что корабль „Киспатрикъ“, шедшій съ эмигрантами изъ Англіи въ Новую-Зеландію, сѣрѣль, 5-го (17-го) ноября въ открытомъ Океанѣ. Изъ 465 человекъ спаслись только трое.

Парижъ, 17-го (29-го) декабря, вторникъ. Въ органѣ карлистовъ „Картель Реаль“ извѣщаютъ, что 9-го (21-го) декабря скончался герцогъ Эснартеро.

— 19-го (31-го) декабря, четвергъ. Полученная сегодня изъ Мадрида телеграмма извѣщаетъ о провозглашеніи сына Королевы Изабеллы II, Дона-Альфонса, Королемъ Испаніи. Всѣ арміи на сѣверѣ и въ центрѣ Испаніи признали его въ этомъ санѣ.

— Сегодня скоропостижно скончался Ледрю-Ролленъ.

Мадридъ, 19-го (31-го) декабря, четвергъ. Донъ-Альфонсъ Астурійскій былъ провоз-

и теперь сегодня Королевъ Испаніи одновременно въ Валенсіи, Мадридѣ и въ другихъ мѣстахъ расположенія гарнизонныхъ войскъ. Сѣверная армія съ восторгомъ приступилась къ Королю Альфонсу. Революція совершилась безъ пролитія крови. Временное правительство составилось въ Мадридѣ изъ слѣдующихъ лицъ: Лановасъ — Кастильи назначенъ президентомъ, союда министровъ, Кастро — министромъ иностранныхъ дѣлъ, Соласо — министромъ финансовъ, Ховельясъ — министромъ военнымъ.

Королева Изабелла, отиѣчая на телеграммы генераль-капитана Мадрида, известившаго ее о совершившемся событіи, увѣдомляя, что Донъ-Альфонсъ немедленно отправится въ Мадридъ.

— Повсюду въ Испаніи сухопутныя и морскія войска приступаютъ къ признанію Донъ-Альфонса. Маршалъ Серрано не сопротивился ему, но удалился, сдавъ начальство надъ сѣвѣрною арміею генералу Ласерри.

Барселона, 19-го (31-го) декабря, четвергъ. Армія въ Каталоніи присоединилась къ провозглашенію Королевъ Донъ-Альфонса. Въ Барселонѣ спокойно.

Лондонъ, 20-го декабря (1-го января), пятница. Парижскій корреспондентъ газеты «Times» сообщаетъ въ своемъ письмѣ о разговорѣ, который онъ имѣлъ съ Донъ-Альфонсомъ. Едущій Король объявилъ, что онъ готовъ справиться въ Испанію, и сегодня ждетъ лишь изъ Мадрида, по полученіи коихъ немедленно выѣдетъ туда. По мнѣнію его мѣна съ карлистами будетъ упорная, но окончится успѣшно. Донъ-Альфонсъ говоритъ, что онъ не есть Король нація, и сослать свое министерство изъ представителей всѣхъ отѣнковъ либеральной конституціонной партіи, такъ какъ онъ искренно раздѣляетъ этотъ образъ дѣл. Будущій Король, по его словамъ, долженъ стремиться къ выполненію своихъ обязанностей. I заключение онъ объявилъ, что Королева Ибелла останется въ Парижѣ.

Берлинъ, 20, декабря (1-го января), пятница. Сегодня въ полдень Императоръ империаль пришалъ генераловъ и въ отиѣчку на поздравительную съ новымъ годомъ генераль-фельмаршала Врангеля сказалъ: «Благодарю ась за ваши пожеланія, и отъ имени арміи мнѣ отиѣся и отъ имени арміи Возношу въ присутствіи здѣсь собравшихся теплое благодареніе Всемогущему Богу за продолженіе истекшаго года на мою милость и въ продолженіи года на меня подкрѣпятъ, что я въ состояніи исполнять съ полнымъ самопожертвованіемъ все трудъ признаніе и раздѣ-

лять съ вами тѣ обязанности, которыхъ вы служите представителями».

Германія. Между княземъ Бисмаркомъ и національно-либеральной партіей, какъ сообщаютъ въ «Nord», послѣдовало полное примиреніе. Эта партія, подавая голоса за предложеніе фонъ-Говербека, доставила ему рѣшительный успѣхъ и позволила канцлеру взять обратно просьбу объ отставкѣ. Теперь съ обѣихъ сторонъ признана необходимость обоюдной поддержки въ тѣхъ случаяхъ, когда стоитъ на очереди болѣе или менѣе важный вопросъ.

Справочный Указатель.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Вышелъ въ свѣтъ и полученъ въ Петро-заводскѣ:

Мірскаго Вѣстникъ, народный журналъ, декабрь, 1874. Содержаніе: I. Ученіе Христа Спасителя о неуклонномъ исполненіи Слова Божія и о милосердіи и благовости Господней. *С. Мезенцова*. II. Правительственные распоряженія. III. Пожертвованія крестьянъ на доброе и полезное дѣло. *В. Желнобובה*. IV. Покореніе Казани царемъ Иоанномъ Васильевичемъ Грознымъ. Съ рис. V. Свѣдѣнія о земледѣліи. VI. Производство зеленого сыра. VII. Старостиха Василіса. Быль 1812 года. *И. Телешева*. VIII. Разныя извѣстія.

О подпискѣ

на «Сборникъ въ память перваго русскаго Статистическаго Съѣзда 1870 года», издаваемый Нижегородскимъ статистическимъ комитетомъ, подъ редакціею дѣйствительнаго члена и секретаря комитета *А. С. Гацискаго*.

Названное изданіе въ настоящее время печатается и выдетъ въ свѣтъ въ началѣ 1875 года. Въ немъ будутъ помѣщены слѣдующія статьи: 1) Отъ редакціи; 2) Очеркъ статистическихъ съѣздовъ въ Россіи *А. С. Гацискаго*; 3) Какъ вознаграждаются въ Тверской губерніи трудъ средней крестьянской семьи. *В. И. Покровскаго*; 4) Повѣнецкій уѣздъ и развитіе въ немъ горныхъ промысловъ. *А. И. Попова*; 5) Крѣпостное

хозяйство въ Ярославской губерніи. *А. К. Фогеля*; 6) О льняномъ промыслѣ въ европейской Россіи. *И. И. Василева*; 7) О льноводствѣ въ Вятской губерніи. *М. И. Куроптцева*; 8) Выводы изъ статистическихъ таблицъ Тобольской губерніи. *И. Н. Юикова*; 9) Богатства Сѣвера. *В. М. Журавскаго*; 10) Нижегородская ярмарка и Ной-жѣ. *Г. Н. Потанина*; 11) Очеркъ состоянія земледѣльческой промышленности въ Костромской губерніи. *В. Е. Нирогова*; 12) Красная Рамень, въ луговой сторонѣ Нижегородскаго Поволжья. *А. С. Гацискаго*; 13) Прошедшее торговаго дѣла въ Западнѣй Сибирѣ. *И. Н. Юикова*; 14) Таблица смертности и примѣненіе теоріи вѣроятностей. *В. В. Бобынина*; 15) Очерки частнаго быта евреевъ. *П. И. Небольсина*; 16) Опытъ объясненія названій городовъ Россійской Имперіи. *А. Н. Сертсера* и др.; всего будетъ болѣе 20 статей, которыя займутъ около 40 печатныхъ листовъ.

Цѣна книги: три рубля, съ пересылкою.

Съ требованіями слѣдуетъ обращаться: Нижній-Новгородъ, въ статистическій комитетъ.

Предварительная подписка, отъ редакціи на изданіе, дала по настоящее время 39 гуней на 107 экземпляровъ книги губерній.

Изданіе *К. В. Трубу* (основателя и бывшаго издателя «Вечерней Гавныхъ Вѣдомостей»)

ежедневная газета «НОВОЕ ВРЕМЯ» политическая, общественная, литературная и биржевая.

Выходить съ 1 декабря 1874 г. безъ предварительной цензуры.

16 ноября, мы совершенно прекратили нашу дѣятельность въ «Биржевыхъ Вѣдомостяхъ» и «Вечерней Газетѣ», которыя выходятъ уже въ составѣ новой редакціи.

Теперь, мы принимаемся за изданіе новой газеты, первый номеръ которой появился 1-го декабря.

Семнадцатилѣтнее существованіе прежней нашей газеты, надѣмся избавляетъ насъ отъ необходимости говорить о духѣ и направленіи, въ которомъ мы будемъ вести обновленное изданіе газеты «Новое Время».

Оставались вѣрными тѣмъ началамъ, которыми мы постоянно руководились, мы хорошо понимаемъ, какъ по мѣрѣ развитія государственной и общественной жизни усложняются задачи публицистики и стараемся стать въ уровень съ современными потребностями русской публики. Поставивъ своею задачей безпристрастный, полный и всесторонній обзоръ и оцѣнку общественной жизни, мы, между прочимъ, приняли мѣры къ тому, чтобы усилить составъ редакціи. Въ „Новомъ Времени“ примутъ участіе слѣдующія лица: профессоръ Н. Е. Андреевскій, академикъ В. П. Безобразовъ, профессоръ Н. Х. Бунге, профессоръ В. П. Васильевъ, профессоръ Э. Р. Вреденъ, И. Ф. Василевскій, профессоръ священникъ М. П. Горчаковъ, Г. П. Данилевскій (Скаврскій), С. В. Максимовъ, (авторъ „Года на Сѣверѣ“ и другихъ), Н. В. Максимовъ, профессоръ К. П. Малмшевъ, академикъ А. В. Никитенко, В. Н. Немировичъ-Данченко, О. К. Нотовичъ, П. Н. Петровъ, профессоръ консерваторіи Н. О. Соловьевъ, К. М. Семеновскій, профессоръ И. Я. Фойницкій, профессоръ А. И. Рыбачевъ-Дмитріевъ, А. С. Шлетцеръ и др.

статьи будутъ принадлежать слѣдующимъ известнымъ читателямъ „Виржевыхъ Вѣдомостей“, авторамъ:

Экспедиція о чемъ“ и „Письма о текущей литературѣ“), Буква—(„Наброски и недомолвки“), И. С.—(„Съ міру—по ниткамъ“), И. В.—(„Съ міру—по ниткамъ“), Молва—(„Проблѣмы“), С.—(„Музыкальное искусство“), С.—(„Музыкальное искусство“), Э.—Д. К. и М. П. Ф.—(Театральная хроника).

„Новое Время“ будетъ даваться по программѣ, утвержденной правительствомъ внутреннѣхъ дѣлъ. Нашею задачей будетъ выполнять ее съ тою серьезностію и полнотою, которая требуется отъ временнаго органа печати.

Подписка на 1875 годъ.

„Новое Время“ въ 1875 году будетъ вы-

ходить ежедневно, листами и полутора листами самаго большаго формата; въ понедельник же и дни, непосредственно слѣдующіе за табельными праздниками, будутъ выходить прибавленія.

Цѣна газеты на 1875 годъ съ пересылкой иногороднымъ:

	Р.	К.
На 12 мѣсяцевъ	16	—
— 11 —	15	—
— 10 —	13	50
— 9 —	12	—
— 8 —	11	—
— 7 —	10	—
— 6 —	9	—
— 5 —	8	—
— 4 —	6	50
— 3 —	5	—
— 2 —	3	50
— 1 —	1	50

Подписная цѣна на декабрь 1874 года съ пересылкою иногороднымъ—1 р. 50 к.

Подписка открыта въ С.-Петербургѣ: для иногородныхъ подписчиковъ исключительно: въ редакціи газеты „Новое Время“ (Литейный просп., д. № 45).

Допускается разсрочка платежа подписныхъ денегъ: для служащихъ—по третямъ, чрезъ ихъ казначеевъ; неслужащіе же могутъ обращаться съ своими заявленіями въ редакцію „Новаго Времени“ (Литейный пр. д. № 45). Подписчики, которымъ допускается разсрочка въ платежѣ за годовую экземпляръ доставляютъ деньги въ слѣдующіе сроки: съ пересылкой иногороднымъ: при самой подпискѣ 6 р., въ концѣ марта 5 р. и въ началѣ августа 5 р. Подписываться можно на всѣ сроки не иначе, какъ съ 1-го числа каждаго мѣсяца, но каждый срокъ простирается не далѣе, какъ до конца 1875 года.

Пріемъ объявленій по таксѣ.

Объявленія для помѣщенія въ газетѣ „Новое Время“ принимаются въ конторѣ редакціи, на Невскомъ проспектѣ при кни-

жномъ магазинѣ А. А. Черкесова, а въ экстренныхъ случаяхъ и въ самой редакціи „Новаго Времени“, (Литейный проспектъ, домъ № 45). (2)

К. В. Трубииковъ.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Гостинница ПАЛЕРМО.

Можно получать обѣды по дешевымъ цѣнамъ, которые отпускаются и на домъ. Обѣды изъ двухъ блюдъ стоятъ 9 руб. въ мѣсяць.

По дешевымъ цѣнамъ подаются жаркіе: гуси, пулярды, индейки.

Продается половина деревяннаго двухэтажнаго дома со службами и землею, въ г. Петрозаводскѣ, на углу Святнаролоцкой и Соломенской улицъ, подъ №№ 1 и 32. О цѣнѣ спросить Н. Подкопаева. (3)

О числѣ больныхъ и умершихъ въ Петрозаводской земской больницѣ.

Съ 18 по 25-е декабря.

Состояло больныхъ.		Прибыло.		Выздоровѣло.		Умело.		Остается больныхъ.	
М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.
39	—	15	1	11	—	—	—	43	1

Петрозаводская богадѣльня ярежлена на 30 человекъ: 20 мужчинъ и 10 женщинъ. Въ настоящее время состоитъ въ ней ириизрѣвн 29 человекъ. Вакасія одна.

Редакторъ неоффиц. чап А. Рудничкій.

Д О З В О Л Е Ч О Ц Е Н З У Р О Ю . 31-го декабря 1874 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.